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 III. 

SYSTÉM VYHLAŠOVÁNÍ  

STUPŇŮ OHROŽENÍ TERORISMEM 

 

Tento materiál definuje jednotlivé stupně ohrožení terorismem a systém jejich 
vyhlašování. Doporučení vyplývající z jednotlivých stupňů budou určena na jedné 
straně široké veřejnosti a na druhé straně bezpečnostním složkám. 

Z hlediska teritoriálního vymezení budou vyhlašované stupně platit celostátně nebo 
budou omezeny na určité území dle rozhodnutí. Sektorově je systém zaměřen 
výhradně na nebezpečí terorismu a obdobných útoků. 
 

Popis jednotlivých stupňů ohrožení terorismem 

 

Jsou stanoveny čtyři stupně ohrožení terorismem, přičemž jedním z nich je základní 
(tzv. „nulový“) stav, který nemá žádné grafické znázornění a není samostatně 
vyhlašován.  

Zvýšené stupně ohrožení terorismem – jako zvýšené stupně ohrožení terorismem se 
označují první, druhý a třetí stupeň, které jsou pro účely jasného informování 
veřejnosti rozlišeny za pomoci vizualizace v podobě černě lemovaných trojúhelníků. 
V případě prvního stupně je vyplněn žlutou barvou, v případě druhého stupně 
oranžovou a třetího červenou barvou. 

 

                                                        

 

Základní („nulový“) stav 

Je stavem, ve kterém není známa žádná konkrétní, ani obecná hrozba teroristického 
či obdobného útoku na území ČR. Vzhledem k obecné situaci ve světě a příslušnosti 
České republiky k euroatlantickým strukturám je tento stav nicméně nutné vnímat 
jako stav zcela „ideální“, a tedy v dohledné době obtížně dosažitelný, neboť nulové 
riziko ohrožení terorismem v současné době nikde neexistuje.  

Při tomto stavu nejsou vydávána žádná zvláštní doporučení nebo varování ve vztahu 
k veřejnosti, ani nejsou přijímána žádná opatření bezpečnostních složek. 

 

První stupeň (žlutý trojúhelník) 

Upozorňuje na existenci obecného ohrožení terorismem, vyplývající ze situace 
v zahraničí nebo z mezinárodních aktivit České republiky, zároveň ale není známa 
konkrétní hrozba teroristických aktivit na území ČR. Při tomto stavu je třeba dbát 
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obecné všímavosti. Za této situace dlouhodobě platí některá vytipovaná zvýšená 
bezpečnostní opatření.  

 

Druhý stupeň (oranžový trojúhelník) 

Upozorňuje na existenci zvýšené pravděpodobnosti ohrožení terorismem, přičemž 
bližší okolnosti hrozby, včetně přesnějšího načasování, nelze předpovědět. 
Vyhlašuje se v návaznosti na předchozí události a  či v návaznosti na informace o 
hrozbě projevů terorismu. 

 

Třetí stupeň (červený trojúhelník) 

Zavádí vysoký stupeň bdělosti a pohotovosti, kdy je teroristický útok očekáván 
s vysokou pravděpodobností nebo již proběhl a je třeba přijmout opatření k zamezení 
pokračování či opakování útoku a minimalizovat následné škody.  

 

Vyhlášení zvýšeného stupně ohrožení terorismem 

Vyhlášení jednotlivých stupňů ohrožení terorismem provádí vláda České republiky 
na návrh ministra vnitra, který vychází z návrhu Společné zpravodajské skupiny. 

V případě nebezpečí z prodlení provede vyhlášení zvýšeného stupně ohrožení 
terorismem ministr vnitra na návrh Společné zpravodajské skupiny. Vláda 
následně na nejbližší schůzi takto zvýšený stupeň ohrožení terorismem potvrdí 
nebo jeho vyhlášení zruší. 

Stejným způsobem je prováděno snižování vyhlašovaných stupňů ohrožení 
terorismem. 

Návrh Společné zpravodajské skupiny vychází ze společného vyhodnocení hrozeb 
jejími členy.  

  

Doporučená opatření po vyhlášení jednotlivých  

stupňů ohrožení terorismem 

 

Vláda ČR nebo ministr vnitra mohou při vyhlašování zvýšeného stupně ohrožení 
terorismem přijmout také doporučení ve vztahu k veřejnosti. Rozhodnutí o opatřeních 
směrem k bezpečnostním složkám státu přijímá vláda a věcně příslušní členové 
vlády v rámci jejich resortních působností.  

Případné finanční nároky, které by mohly vyvstat v souvislosti s vyhlašováním 

zvýšených stupňů ohrožení terorismem, budou řešeny ad-hoc na úrovni jednání 

vlády. 

 

 


